

# 郟县任庄村李松坡成立多个加工点 藤编增收惠乡邻

□记者 孙书贤

本报讯 12月6日上午,在郟县安良镇任庄村村民李松坡家院内,几名村民在编织藤编工艺品。“我在这里做藤艺编织,一个月收入两三千元,还不耽误照顾家庭,感谢松坡给大家提供挣钱门路。”正忙着编织的雷庄村村民梁艳红说。

李松坡今年51岁,是村里出了名的致富能人,喂养了数匹马,配置有一台花轿,平时给乡亲们办喜事、在

景区为游客提供休闲娱乐服务。今年6月,李松坡前往驻马店考察藤编工艺产品,出资召集了梁艳红、张新爱、王艳傲等8人前去接受技术培训,和厂方签订了合作协议,开展藤编沙发产品来料加工。

李松坡在安排梁艳红等人就业的同时,还不断招收新员工免费培训,并提供免费午餐,每天给予30元的生活补贴,吸引了众多乡亲前来学习。技艺熟练的村民在此做藤编沙发产品,每天收入有100多元。李松

坡说,他们加工的藤编工艺沙发多种花样,广泛应用到户外休闲领域,编织后都被厂方统一回收了。

在带领乡亲增收的同时,李松坡还在茨芭镇、渣园乡、长桥镇成立了10多个藤艺编织加工点,吸纳60多名村民就业。目前,李松坡的藤编加工点已经编织了30000多件藤艺产品,实现收入15万余元。目前,李松坡还在家里扩建了厂房,专门聘请了师傅对前来学习编织的乡亲免费培训,以带动更多乡亲一起致富。

# 一技傍身 就业不愁 黄道镇开展中式烹调师技能培训

□记者 张鸿雨

本报讯“土豆切块,炸至金黄色捞出控油,下入腌制好的鸡块,炸至表皮变色锁住水分。在炸的过程中,火候运用十分讲究,油温不要过热。”12月6日,郟县黄道镇纸坊村开展中式烹调师技能培训,来自市锦绣职业技

能培训学校的老师正为参加培训的学员们讲解土豆炖鸡块的制作过程。

此次培训为期7天,共有来自纸坊及周边村的40余人参加,结合群众在日常生活和经营农家乐过程中烹制农家菜、野菜、面点等小吃时遇到的问题,通过集中授课、示范讲解、实践操作训练,帮助群众提高烹饪技能。

据了解,像这样的培训班目前在黄道镇共有6个,将为黄道镇9个村的200余名群众带来系统的烹饪、种植、养殖和家政服务技能培训。通过培训提升群众的就业能力和技能水平,让农村闲置劳动力通过培训实现一技傍身,进而真正实现家门口就业创业,助力乡村振兴。

# 书法名家走进八北社区

□记者 牛超 实习生 王宣艳 文图

本报讯“听说今天有书法名家在社区现场写字,咱去看看吧……”12月5日一大早,家住市区开源路中段原市被单厂家属院的宋爱玲拉着同院的几位居民前往新华区湛北路街道八北社区。

为丰富社区居民精神文化生活,12月5日,新华区湛北路街道联合市文联、新华区志愿服务总队在八北社区弘毅书院开展了——“文艺进万家 健康你我他”文艺志愿服务暨书法名家进社区活动。

“厚德载物”“天地正气”……活动现场,书法家们凝神运气、挥毫泼墨,创作出30多幅笔酣墨饱、气韵生动的书法作品,并将部分作品送给居民。

“书法是一门艺术,理应从群众中来到群众中去,书法进社区这个活动实实在在地拉近了书法文化与群



书法名家现场创作

众的距离,是宣传书法文化、倡导美好生活的一种良好方式。”弘毅书院负责人宋昌说。

“我们会将这些书法作品装裱,然后在社区展出。”八北社区党委书记张桦娟说。



# 保暖品 温暖劳动者

12月6日上午,叶县总工会在叶县新文化广场举行“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务活动,为该县外卖配送行业、房产中介服务业、快递行业、安保行业近100名从业人员送去了挡风被、棉手套等慰问品。

本报记者 吕占伟 摄

# 偷换价签占便宜 三番作案被拘留

□记者 刘蓓

本报讯 12月6日,从宝丰县公安局传来消息,宝丰警方近日破获一起涉企案件,一女子耍“小聪明”,在商场偷换所购商品的价格标签,以便宜的价格“买”到高价商品,该女子因涉嫌诈骗被宝丰县公安局抓获。8月份以来,宝丰县公安局共破获涉企刑事案件25起、行政案件5起,打击处理38人,进一步优化了营商环境。

11月29日,宝丰县城一超市报警称,超市内部分商品价签被人为调换。接警后,周庄派出所民警经过调查取证,锁定大营镇村民任某有重大作案嫌疑。原来,11月13日12时许,49岁的任某在某超市百货区将199元价签换贴到799元的不锈钢保温杯上,并在收银处顺利结账。11月19日14时许,任某以899元的价格“购买”到1538元的炒锅;11月28日14时许,任某再次用299元的价格“买”到269元的保温杯。超市在清点货物过程中,发现部分商品价签被人为调换,随即报警。

12月6日,任某对其犯罪行为供认不讳。目前,任某因涉嫌诈骗被宝丰县公安局行政拘留12天。

# 追踪报道

## 线杆已被扶正

□记者 邢晓蕊

本报讯 市城乡一体化示范区夏店小学西侧有两根线杆倾倒,线缆垂挂在学校教室的屋顶上,造成安全隐患,近一个月过去了,无人解决(见本报12月3日A10版报道)。经本报反映后,三家运营商共同修复了倾斜的线杆。12月6日上午,夏店小学后勤主任范宾辉特意给本报热线打来电话,表达感谢。

据平顶山电信公司客服部的黄女士介绍,12月4日上午,该公司与平顶山移动公司、平顶山联通公司的网络维护人员先后赶到夏店小学,查看现场情况,协商解决此事。随后,三家运营商共同对倾斜的线杆进行了栽植,并对掉落在地的线缆进行了归整。

# 城市留言板 4940000

## 路灯不亮

市民张先生来电:市区培英路已经修好,至今路灯不亮,附近居民夜间出行不便。

## 停车位被占用

微友“花满月圆”留言:卫东区阳光路阳光小区东边的停车位总是被人用电动车或者其他物品长期占用,车主找不到车位。

## 红绿灯不显示数字

市民王女士来电:市区光明路与湛南路交叉口由南往北的红绿灯不显示数字了,通行不便。

本报热线工作人员与市交警支队联系,工作人员回复说:“我们通知相关人员核实后尽快处理。”

## 无法查询K2

微友“zyc”留言:K2路公交车无法查询实时公交,建议市公交公司尽快修复或者公布K2路公交车的发车时间表。

本报热线工作人员与市公交热线联系,工作人员回复说:“我们通知有关人员尽快核实并处理。”